

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Плащинской Анны Михайловны на тему: «Оптимизация диагностики и лечения доброкачественной патологии молочных желез у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности-3.1.4. - акушерство и гинекология

Исследование Плащинской Анны Михайловны посвящено проблеме доброкачественной патологии молочных желез у женщин репродуктивного возраста. Актуальность проблемы патологии молочных желез обусловлена высокой частотой (30-70%) доброкачественных заболеваний, неуклонным их ростом, а также отсутствием научно и организационно обоснованных принципов профилактики и патогенетической терапии. Следовательно, выбранная автором тема диссертационного исследования, несомненно, актуальна и имеет большое социальное и медицинское значение.

Несмотря на то, что развитие и прогрессирование доброкачественных заболеваний молочных желез (ДЗМЖ) зависят от сочетания индивидуальных факторов, к настоящему моменту отсутствуют четкие данные о наиболее значимых факторах риска формирования этого патологического состояния у пациенток репродуктивного возраста.

Автором впервые изучены соматотипы пациенток с ДЗМЖ и выявлены 5 основных, характерных для них: микросомный, микромезосомный, мезосомный, мезомакросомный, макросомный. Установлено, что разные соматотипы отличаются различной частотой и характером факторов риска развития ДЗМЖ. Научную ценность также представляют разработанные математические модели прогнозирования развития и прогрессирования ДЗМЖ с оценкой в баллах и алгоритм дифференцированного подхода к профилактике патологии, позволивший эффективно снизить частоту развития ДЗМЖ в 5,1 раза и прогрессию заболевания - в 7 раз.

В настоящем исследовании использованы современные методологические подходы для достижения достоверных результатов поставленной цели. Данные,

полученные в ходе клинического исследования, подвергнуты современной статистической обработке. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности клинических данных и научных выводов. Результатом проведенной работы является предложенный автором алгоритм дифференцированного подхода к профилактике развития и прогрессирования ДЗМЖ.

Выводы, полученные в результате диссертационной работы, отражают суть проведенного исследования и полностью отвечают поставленным задачам.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, написан хорошим литературным языком, замечаний нет.

Оценка автореферата позволяет сделать заключение, что диссертация Плащинской Анны Михайловны на тему: «Оптимизация диагностики и лечения доброкачественной патологии молочных желез у женщин репродуктивного возраста», представленная к защите по специальности 3.1.4. – акушерство и гинекология, имеет важное научное и практическое значение в акушерстве и гинекологии и соответствует пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующая кафедрой акушерства
и гинекологии педиатрического
факультета с курсом последипломного
образования ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ
Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

20.04.2023

Дикарева Людмила Васильевна

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России),

Адрес: 414000, Астраханская область, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121
тел: +7 (8512) 52-41-43, E-mail: post@astgmu.ru, веб-сайт: <http://astgmu.ru>

